

**DAGSORDEN SKOLEBESTYRELSESMØDE TIRSDAG DEN 24. JANUAR 2017 KL. 17-20 PÅ
KONTORET**

VELKOMST

Tilstede: Mette M, Mette W., Nina, Dennis, Anne, Uffe, Peter, Astrid,

Afbud: Lise, Birgitte, Laura,

Mødeleder: MM, tidsholder: Peter

Referent: AM

- Dagsorden godkendt
- Tidsholder vedtaget
- Forslag til julefrokostaftale (MM): Mette foreslår Cafe Bellman. Dennis laver en doodle.

ELEVRÅD: Fraværende

OPFØLGNING PÅ OPGAVER FRA SENESTE MØDE, se bilag "Gennemgang af referater 2016"

- Survey Monkey (LRØ og DSB): Der er lavet ti spørgsmål, som forældrene kan svare på, når de udmelder deres barn. Undersøgelsen er anonym. Ved udmeldelsen gives forældrenes e-mail til Dennis. Vi laver en opgørelse pr. kvartal. OBS vi skal tilføje e-mailadresse på udmeldelsesblanketterne (AM giver sekretæren besked)
- Princip for inklusion, til godkendelse og udsendelse, se bilag (MM): Godkendt.
- Regler for brug af fotos og film, se bilag (AM): Vi vedtager at skolen bruger vejledning til brug af fotos og videoer i BUF. AM informerer personalet og sørger for at den lægges på hjemmesiden

FASTE PUNKTER

- Status byggeri: Nyhedsbrev "Helhedsrenovering Kildevældsskolen" er udsendt til alle forældre jan.2017. Renoveringen af skolen vil efter planen starte omkring påske 2017.
- Status KulturCenter Kildevæld: Kultur Østerbro v./ Maja Baggesen (KKF), Mogens holm (KKF), Ann Urbrand (KKF), Maria Franz (KKF) samt Astrid (BUF) deltog i personalemøde i januar og fortalte om kulturcentret. Ved samme møde deltog bibliotekaren samt Kirsten Egebo leder for Ørestad bibliotek, som fortalte om visioner og overordnede målsætninger for deres samarbejde mellem skole og bibliotek.

Vi har nedsat samarbejdsgrupper: 1) Udvikling af folkebibliotek og PLC, 2) Idræt, 3) Naturfag, 4) Madkundskab/køkken, 5) Billedkunst, 6) Håndværk og design.

- Status elevtal: Bevægelser fra 1.nov 16 til d.d.: 22 elever udmeldt, 12 elever indmeldt.
22 elever: 10 elever har flyttet bopæl og skole til anden kommune, 2 elever fra M2 til egen distriktsskole, 1 elev KGU 8.-9.kl., 1 elev efterskole, 1 elev skolehjem, 1 elev privatskole samt 6 elever til andre folkeskoler i vores nærområde.
12 elever: 6 elever til modtagerklassen M2 og 6 elever fra andre folkeskoler i vores nærområde.
Vi laver fremover en opgørelse pr. kvartal.

DRØFTELSE

- Ferieplan, se bilag (AM): SB uddelegerer beslutning om ferieplanen til ledelsen.

- Skolens struktur/organisering (MM):

AM: Vi har haft en temadrøftelse i personalegruppen 18. 1.17 om skolens organisering. På tværs af afdelingerne har personalet givet feedback på:

- 1) fordele og ulemper ved den nuværende organisering i afdelinger (tre-delning), 2) Hvilken organisering af skolen understøtter bedst progression og kontinuitet i elevernes faglige, sociale og personlige udvikling, 3) Forslag til en ny opdeling; fordele og ulemper, 4) Hvordan forholder I jer til at nyansatte kan starte 1.kl. (det er et tænkt ex.), 5) Hvilken forskel gør det hvis dansk og matematiklærer afgiver klasse på samme tidspunkt/forskellige tidspunkter, 6) hvis en lærer ønsker at flytte afdeling, hvilke faktorer er bestemmende for om det er muligt?

Mette M.: Vi skal drøfte organiseringen af to veje; 1) Respons på forældrehenvendelse og lærerønsker om lærerfortsættelse fra indskoling til mellemtrin 2) en generel drøftelse af organiseringen.

Vigtigt at der både er kontinuitet og fastholdelse af kompetencer.

De fysiske rammer skal også indtænkes.

Ved hvert skift går der noget tabt.

Det fortsatte forløb: MED-udvalg og tilbage til SB i april.

Ledelsen følger op på henvendelsen fra 3.kl. forældre i februar 2017.

- Principper, halvårlig gennemgang (MM): Principper for andre forhold omdøbes til "øvrige principper", men de vedtaget; mediers brug af skolen, ordensregler for anvendelse af skolens IT, Internet-etikdaglig brug af digitale enheder, god opførsel på nettet.

Forslag: At SB laver et princip for forældreinddragelse. Nina og Mette laver et oplæg til SB-mødet 20.02.17

Drøftelse af Principper for lejrskole samt principper for deltagelse i idrætsstævner. Tages på næste SB-mødet i februar. Mette, Pernille og Anne laver et oplæg. Se også nedenstående vedr. budget.

- Budget, prioritering af de midler SB kan have indflydelse på udsættes til feb. Mødet, hvor Pernille deltager.

INFORMATIONSPUNKTER

- Karakterer (AM): Vi har i udskolingen drøftet karakterer; karaktergivning generelt samt hvornår skolen skal starte med at give karakterer. Skolen ønsker, at der kun gives en årskarakter i 7.klasse (det betyder, at terminskaraktererne afskaffes) samt at der i 7. klasse gives løbende karakterer for afleveringer/opgaver mm fra efter efterårsferien. Informationen formidles i et nyhedsbrev samt lægges på skolens hjemmeside. (AM)

I tillæg til karakterdrøftelsen (AM): AM, Sascha og June arbejder i udvalg med at tænke terminsprøver på en ny måde samt hvordan vi via planlægning kan forbedre juni måneds undervisning for eleverne.

- Kvalitets- og supportsamtale (AM): Hvert andet år holder områdechefen kvalitets- og support samtale med ledelsen, hvert andet år skriver skolen en kvalitetsrapport. Samtalen er afholdt 13.01.17. Og omhandlede særligt tre punkter:
Resultater af nationale test
skolens arbejde med det faglige løft samt uddannelsesparathed.
- Info fra Handleplansgruppens arbejds møde:

Udviklingsområder: Skolens ressourcecentre, vejlederkulturen og organisering i PLC (Pædagogisk læringscenter), systematik i brug af data, arbejdet i fagudvalg og mellemtrin med fokus på overgange.

NYT FRA:

- Forældre: Invitation fra skole og forældre "skolebestyrelsens arbejde: tilsyn med skolens virksomhed." MM undersøger, hvem der laver oplægget.
- Personale/MED: Der blev informeret om, hvad der drøftes i MED: "Vold og trusler", elevernes toiletvaner, personaleomsætning, struktur/skolens organisering og hvorfor elever flytter fra mellemtrinnet. Sygefraværssamtaler afholdes i rigtig god og professionel tone. Personalefest/nytårskur var en stor succes.
- Elever: Elevrådsrepræsentanterne kommer ikke. AM følger op.
- Ledelse: Ledelsen har besluttet at afkorte skoledagens længde for elever i specialklasserækken (N). SB tilslutter sig denne beslutning.

EVENTUELT

MØDEEVALUERING:

OPLÆSNING OG GODKENDELSE AF REFERAT. Referatet godkendt efter oplæsning.

Bilag:

- Gennemgang af referater og opgaver 2016
- Inklusions-princip
- Råd og vejledning til brug af foto og video
- Ferieplan
- Princip: God opførsel på nettet
- Struktur på dagsordener, skolebestyrelsesmøder 2016-2017, opdateret nov. 2016.
- Opdateret årshjul